

Název diplomové práce: **Sestavování, schvalování a kontrola rozpočtu územního samosprávného celku, 81 s.**
Diplomant: Daniel Janků
Vedoucí diplomové práce: JUDr. Petra Jánošíková, Ph.D.

Posudek vedoucí práce:

Diplomant si vybral pro svoji závěrečnou práci aktuální, poměrně náročné ke zpracování téma z oblasti rozpočtového práva. Svoji pozornost zaměřil na problematiku rozpočtu územně samosprávného celku a uvedl příklady rozpočtu městského obvodu Prahy 8. Rozpočet je významným finančním nástrojem obce, který ovlivňuje její existenci.

Diplomant nahlíží na problematiku územních samosprávných celků nejen z místního ale i globálního pohledu. Předložená diplomová práce vychází z české literatury, pramenů a zdrojů.

Cílem práce, který se autorovi podařilo splnit, bylo přiblížit proceduru vypracování návrhu rozpočtu, jeho projednávání a schvalování, plnění rozpočtu a kontroly hospodaření s rozpočtovými prostředky. Autor poskytl aktuální přehled o zpracovávané problematice. Svým charakterem se jedná o práci deskriptivní.

Po obsahové stránce je práce rozdělena do osmi kapitol. V první části se diplomant zabývá základními pojmy z oblasti územní samosprávy. Dále pokračuje vymezením rozpočtu územního samosprávného celku a jeho strukturou a věnuje se rozpočtovému procesu. Závěrem zobrazuje rozpočtový proces na příkladu Prahy 8. Po obsahové stránce je práce systematicky a logicky uspořádána. Diplomant se vyjadřuje jasně a výstižně. Po obsahové stránce práci považuji za dobrou.

Po formální stránce však práce vykazuje nedostatky. Není dodržena norma ISO 690 ohledně citací, práce je vybavena poměrně skrovným poznámkovým aparátem (30 odkazů). Je uveden pouze seznam literatury bez pramenů nebo ostatních zdrojů. Cizojazyčné resumé je nahrazeno abstraktem v anglickém jazyce v úvodu. Přílohy jsou číslovány. Lze vyzdvihnout to, že práce je obohacena o obrázky, tabulky a přílohy. Občas v textu se však vyskytují drobné chyby v tisku.

Původnost práce byla ověřena v systému THESES, byla nalezena 39% shoda s jiným dokumentem. Při prověření se shoda týkala především převzetí celých odstavců textu v úvodu, v kapitole pojednávající o územní samosprávě – historie financování, přezkoumávání a kontroly plnění rozpočtu obce a příkladů rozpočtu obce Prahy 8. Převzatá místa jsou citována buď z literatury, nebo z právních předpisů včetně převzetí veřejně dostupných údajů ohledně rozpočtu Prahy 8.

I přes nedostatky, které diplomová práce vykazuje, doporučuji práci k ústní obhajobě.

Při následné obhajobě by se diplomant měl zaměřit na tyto okruhy:

- 1) Perspektivy financování obcí.
- 2) Proces čerpání prostředků z EU pro rozpočty obcí